

## 新闻眼

编者按:运动的5月,上海体育已按下复工、复产“快进键”,全面进入复苏阶段。准确识变、科学应变、主动求变,上海体育正用一波又一波的创新举措,跑出“加速度”,为申城市民带来更多体育新体验、新服务。从本期开始,《东方体育日报》每周将推出上海体育“新闻眼”栏目,通过解读、分析、评论、综述为读者“换一种方式”看上海体育:我是你的眼,带你领略上海体育的精彩无限。

## 带货服务

快进键·加速度

## 上海探索“后疫情时代”体育新消费

## 奥运冠军带货“硬核”服务

“吴”限“诚”意,省“钱”最“佳”! 5月16日,奥运冠军吴敏霞和她的丈夫张效诚以及世界冠军钱震华、庞佳颖夫妇来到东方体育中心,以直播方式让市民体育爱好者感受世界级游泳场馆的硬件和服务,分享他们对运动的理解,为市民带货“健康”。

本版撰稿 本报记者 丁荣

## 体育明星实力带货

对于吴敏霞、张效诚和钱震华、庞佳颖这两对夫妻来说,东方体育中心不仅是他们熟悉的场地,还有许多“帅帅帅”和“美美美”的美好记忆。通过直播镜头,网友们了解到这座市属体育场馆的历史故事、游泳馆的水质情况、新冠肺炎疫情防控措施等。猝不及防地,网友还吃了一嘴“甜蜜狗粮”,因为此地还是两对明星夫妇分别拍摄婚纱照和结婚小视频的纪念之地。

据工作人员介绍,东方体育中心游泳馆的水循环系统价值上千万,才有了这样清澈见底的水质。张效诚听了,立马跑到池边,用手捧起池水尝了一口,“有点甜!”网友直呼:“太拼了!”看到老公如此拼命带货,吴敏霞也不忘送上赞美:“我们为大家推荐的都是自己信任的产品,推荐前必须自己用过才能推荐,他就以身作则了!”在吴敏霞夫妻的实力带货下,网友踊跃以超级优惠的价格“购”得东方体育中心玉兰桥游泳馆单次卡和年卡。

另一对冠军夫妻钱震华和庞佳颖也为网友们推荐了上海东体青少年体育俱乐部2020暑期游泳培训课程。钱震华和庞佳颖分别回忆了在东方体育中心训练、比赛的情景,并现身说法讲述游泳运动对成长的帮助。此后,20张游泳培训优惠券兑换券立刻被秒杀。

## 场馆硬核保障服务

通过两对冠军夫妻的实力带货,20张游泳培训优惠券和80张游泳年卡很快就网友抢购一空。东方体育中心现场各加量20张,很快又被扫空。明星实力+场馆硬核服务,人“硬”货也“硬”,让上海体育的首场直播带货告捷。

据悉,东方体育中心游泳馆作为上海首批恢复开放的游泳场所,每天多次进行消毒,为市民呈现无杂质的清澈泳池,并定时开窗通风。场馆自恢复开放以来,受到市民热烈欢迎。中心通过微信公众号每天放出的200个限流预约名额,在三四分钟内就会被抢完。来到游泳馆的市民需配合测量体温并出示“随申码”才能入场,为控制人流,每位泳客的游泳时间在90分钟左右。

东方体育中心的青少年体育培训班也是久负盛名,曾培养出一大批优秀运动员。这次直播面向9岁到14岁年龄段的青少年加推了暑期游泳速成班。通过75分钟10个课时的专业指导,促使学员可独立完成15米左右的游动距离。场馆方表示,目前体育培训的前期准备工作正在紧锣密鼓的进程中,一旦官方权威发布可恢复线下培训,将全面恢复复事体育东体所有的青少

年体育培训项目。

## 健康生活“价更高”

在新冠肺炎疫情尚未彻底结束的“后疫情时代”,体育人参与直播带货,重点并不是和那些专业主播比拼短平快的“带货数字”,而是更侧重自身的专业优势,吸引和培养更多市民的运动意识、健康思维。拿这次推广的2000元游泳年卡来说,平均每天只要不到5.5元。卖出100张年卡,对于场馆方来说并不能带来多少销售业绩,但却能够帮助100位市民为自己的健康“投资”。

在直播镜头前,体育明星不仅带货,也为市民分享了自己的健身和健康生活经验。奥运冠军吴敏霞向市民介绍了跳水运动能够增强青少年免疫力;庞佳颖分享了自己坚持业余时间游泳训练的心得;钱震华则为大家介绍今年如何通过羽毛球、击剑运动和健康饮食,成功减肥十几公斤的经验。在还无法组织市民参与聚集性健身活动的当下,让体育明星在线分享健身方法与经验同样也是“后疫情时代”开展科学健身指导工作的一种新方式。

运动的5月,上海体育文化品牌“体荟魔都”发起活力焕新计划,以“上海体育”双微一抖(微博、微信、抖音)为主要线上直播平台,为体育场馆引流,促进体育消费,传播科学健康的运动知识,吸引更多市民参与体育运动,为申城市民的健康生活方式助力。5月17日至6月17日,健康上海人来袭7天打卡抖音挑战赛将火热上线,王励勤、徐莉佳、严明勇、谢文骏、赵丽娜、潘晓婷携手抖音网红强势加入,邀请全网运动爱好者一起“来赛”,赢取专属运动健康基金。本着“更亲民、更便利、更普及”的办赛理念,“上海体育”抖音官方政务号通过互联网+体育的方式传递更多体育正能量。



王励勤、徐莉佳、严明勇等体育明星邀请全网运动爱好者一起“来赛”



奥运冠军吴敏霞、张效诚夫妇和世界冠军钱震华、庞佳颖夫妇为东方体育中心直播带货

## 上海市足协打造一流协会、共同家园

## 新“掌门”柳海光:靠团队



5月11日,上海市足球协会第九届第二次会员代表大会的顺利召开,柳海光当选为上海市足球协会主席,范志毅等六人增补为副主席。新一届上海市足球协会将承上启下、发力续航,朝着打造与上海卓越全球城市相适应的一流足协奋勇迈进。

## 接棒:“是挑战也是责任”

根据社团管理有关规定,朱广沪主席因年满70周岁,正式卸任市足协主席和执委职务,转型担任顾问。大会落幕一刻,柳海光与朱广沪的双手紧紧握在了一起,两位上海足球名宿完成了接力棒的交接。

上海绿地申花获得2017年、2019年中国足协杯赛冠军,上海上港获得2018年中超联赛冠军,上海农商银行女足获得2019赛季女足超联赛、足协杯双料亚军。市足协成为中国足协首批命名的15家“中国足球协会青少年训练中心”,每周常规“训练+精英”集训的模式;创设市足球协会超级联赛、甲级联赛和冠军联赛的新赛事品牌。积极配合申办,上海成为2021年国际足联俱乐部世界杯和2023年亚足联亚洲杯的承办城市之一……自2017年9月换届以来,上海市足协在朱广沪主席的带领下在足球青训、社会足球和职业足球方面都取得了较好成绩。

开展地方足球协会工作,从工作

性内容来说,既要面对中国足球协会和各地足球协会等行业组织,还要面对体育、教育等不同政府部门,以及不同足球俱乐部、培训机构,乃至市民足球爱好者,可谓上是上下、里里外外,方方面面的工作都要做。面对“重担”,柳海光这个土生土长的上海足球人上台发言的第一句话就是:“对于我来说既是挑战,又是责任。”柳海光坚信自己能够坚持专业人做专业事,承上启下为上海足球服务,不辱使命。

## 目标:一流足协、共同家园

新一届的上海市足球协会有明确的目标:努力建设与上海卓越全球城市相适应的一流足协,让上海足协成为足球从业者和足球爱好者的共同的家园。下一步,上海市足球协会将进一步开门办足协,坚持对标世界先进水平,深化足球改革这项系统性工程,努力当好全国足球改革发展的排头兵、先行者,为全国和地方足球事业发展探索新路,提供经验。

新一届足协执委除了上海足球名宿柳海光外,增补的13位执委中除了足球专业人士,还有长期支持、热爱足球事业的企业家代表,更有职工足球、青少年足球、足球场地建设、科技医疗、足球传媒等方面的代表人士。新一届执委成员具有更加广泛的代表性,更有利于调动各方力量,让更多人理解足球、帮助足球、投身足球。下阶段,

市足球协会计划将着重围绕高标准做好世俱杯和亚洲杯筹办工作、高质量发展上海足球青训、构建全民参与的足球赛事体系、建设国际化专业人才队伍、丰富足球投入机制、加强协会治理现代化等六个方向开展工作。

## 战术:强调团队与合作共赢

面对明确的目标和任务,“新官上任”的柳海光也表达了自己的“战术思想”:靠团队合作。“在球场上如果没人传球给你,你是打不进球的;同样做管理也要靠团队,社会各界精英共同参与足协工作,我们的事业才会越来越好!”

作为曾经上海足球名将、高中锋,柳海光尊重对手、尊重裁判、尊重观众,给球迷留下了深刻印象。柳海光为人很低调、务实,这也让他在退役后成为了一名成功的商人。两年前,柳海光就有为上海足球事业发展再出点力的想法。

此番成为上海市足协“新掌门”,柳海光坦言:“我很开心能够以这个身份再次回到足球大家庭。这个身份对我来说是一种责任,也是一种荣耀。我想把工作扎实推进,不辜负广大球迷对我的期望!”上海足协“新赛季”的“哨声”已经吹响,且看“新掌门”柳海光如何带领大家共同“跃马扬鞭”。